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Betreuter Spielplatz auf dem Spielplatz Tornberg in Klein Borstel? 

Kleine Anfrage  
In Hamburg Nord gibt es an verschiedenen Standorten betreute Spielplätze. 
Diese Spielplätze werden von der "Aktion Kinderparadies" organisiert und betreut. 
Vor diesem Hintergrund bitte ich um Beantwortung folgender Fragen: 
 

1. Welche Voraussetzungen müssen gegeben sein um den  

Spielplatz Tornberg in einen betreuten Spielplatz umzuwandeln? 

 

2. Können sich andere Eltern mit Kindern oder die Kindergartenkinder des nahe Kindergartens, 

sich zeitgleich ohne Betreuung des Kinderparadies hier aufhalten? 

 

 

3. Welche Mindestgröße muss ein betreuter Spielplatz haben? 

4. Gibt es hier einen Wasseranschluss z.B. für eine Toilette? 

Wenn nein, ist es möglich hier einen Wasseranschluss zu verlegen und welche Kosten würden 

hier entstehen? 

5. Gibt es einen Stromanschluss?  

Wenn nein, ist es möglich hier einen Stromanschluss zu verlegen und welche Kosten würden 

hier entstehen? 

 

6. Es gibt hier keinen "Wetterunterstand". 

Ist es möglich hier einen "Wetterunterstand" zu errichten und welche Kosten würden hier 

entstehen? 

 

 

7. Wer ist bei einem betreuten Spielplatz für die Instandhaltung der Geräte und der Sauberkeit des 

Spielplatzes verantwortlich? 

 
 
 Martina Lütjens 
Abgeordnete 
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Fragesteller:  BAbg Martina Lütjens (CDU)      
 
Betr.: Betreuter Spielplatz auf dem Spielplatz Tornberg in Klein Borstel? 
 
Der Bezirk Hamburg-Nord hat mit 11 durch die Aktion Kinderparadies betreuten 
Kinderspielplätzen bei weitem die größte Betreuungsdichte in Hamburg. 
Die Betreuungen finden dort statt, wo bestehende Gebäude, ehemalige Unterkünfte des 
Fachamts Management des öffentlichen Raumes, Fachbereich Stadtgrün des Bezirksamts, 
vorhanden sind. Damit ist die erforderliche Infrastruktur (Gebäude, Wasser, Abwasser, 
Strom) gewährleistet. Die Unterhaltung und Instandhaltung der Gebäude obliegt dem 
Fachamt Management des öffentlichen Raumes, Fachbereich Stadtgrün. 
 
Dies vorausgeschickt beantwortet das Bezirksamt die Anfrage wie folgt: 
 
Zu 1: 
Der Spielplatz Tornberg besitzt nicht die vorgenannten Voraussetzungen, um eine Betreuung 
zu ermöglichen. 
 
Zu 2: 
Nein. 
 
Zu 3: 
Eine Größe von 1250 qm reiner Spielfläche ist erfahrungsgemäß eine geeignete Größe.  Der 
Spielplatz Tornberg hat aber eine Größe von nur ca. 650 qm. 
Bei größeren Spielplätzen (> 3.000 qm) mit Betreuungsangebot gibt es einen separaten 
abgetrennten Betreuungsbereich; dieser Bereich ist dann zumeist kleiner als 1250 qm.  
 
Zu 4, 5 und 6: 
Es gibt weder einen Wasser- und Abwasseranschluss noch einen Stromanschluss noch eine 
Schutzhütte. 
Die Investitionskosten hierfür würden ca. 75.000,00 bis 80.000,00 € betragen. 
 
Zu 7: 
Das Fachamt Management des öffentlichen Raumes, Fachbereich Stadtgrün des 
Bezirksamts Hamburg-Nord. 
 
 
  
Wolfgang Kopitzsch 


